



# 芝罘区上调工伤职工伤残津贴

一级至四级每月分别增加95元、90元、85元、80元

本报讯(YMG全媒体记者)近日,记者从芝罘区人力资源和社会保障局了解到,根据我省《关于2025年调整一级至四级工伤职工伤残津贴、生活护理费和工亡职工供养亲属抚恤金标准的通知》要求,芝罘区将自2025年1月1日起,对符合条件的一级至四级工伤职工的伤残津贴、生活护理费和工亡职工供养亲属抚恤金待遇标

准进行调整。

此次调整标准为:一级伤残每人每月增加95元,二级伤残每人每月增加90元,三级伤残每人每月增加85元,四级伤残每人每月增加80元。生活护理费标准为:生活完全不能自理的、生活大部分不能自理的、生活部分不能自理的工伤职工的生活护理费每人每月分别为

3753元、3003元、2252元。供养亲属抚恤金标准为:配偶每人每月增加34元,其他供养亲属每人每月增加26元,孤寡老人或者孤儿每人每月在上述标准的基础上再增加9元。

此次调整范围主要为2024年12月31日前,已缴纳工伤保险的职工中,领取伤残津贴的一级至四级工伤职工、经批准

领取生活护理费的工伤职工和领取供养亲属抚恤金的工亡职工(含一级至四级伤残职工退休后领取基本养老金期间死亡人员)供养亲属。芝罘区社保中心工作人员提醒享受相关待遇的人员,伤残津贴、生活护理费及供养亲属抚恤金,将于11月30日前全部社会化发放到职工社保卡或预留的中国银行借记卡中。

## 2025山东省青少年航空航天模型锦标赛启幕 908名选手在烟台逐梦蓝天



小选手们进行橡筋动力扑翼飞机留空竞时赛。YMG全媒体记者 唐克 摄

本报讯(YMG全媒体记者 童佳怡)银翼划破晴空,梦想乘风而起。11月20日,“2025山东省青少年航空航天模型锦标赛”在烟台黄渤海新区中小学生综合实践学校正式启幕。来自全省各地中小学、航空运动协会及专业俱乐部的70支代表队、908名青少年选手齐聚港城,以蓝天为赛场,以航模为载体,展开一场集动手能力、科学素养与竞技精神于一体的青春对决。

上午8时整,随着裁判长一声令下,初级橡筋动力飞机竞时赛率先开赛。黄渤海新区第十一小学的臧永恒是首次参赛,稚嫩的脸庞上写满专注与期待。“赛前老师不仅系统讲解了飞机飞行原理,还带我们反复练习了组装技巧。”臧永恒说。

作为赛事竞时项目,初级橡筋动力飞机的成绩直接取决于空中滞留时长,看似简单的“飞得久”背后,藏着不少专业诀窍。“逆风飞行是关键,发射角度必须精准控制在10°至30°之间。”该项

目裁判长于泽林向记者拆解获胜秘诀,“角度过低,飞机难以获得足够升力,易快速落地;角度过高,则可能因升力过载过早失速坠落,唯有找准黄金角度,才能让橡筋弹性势能转化为最长飞行时间。”

飞机模型的“先天条件”同样关键。济南新世界小学教练员李营透露,组装后的调试至关重要,理想状态下重心需精准落在机翼50%位置,方能保证飞行稳定。

航模虽小,包罗万象。胶州少年宫航模课指导老师陈文锋介绍,航模运动涵盖数学、物理、力学等基础学科知识,还涉及美学、材料学等多个领域,从设计组装到调试飞行,每个环节都需多学科知识支撑,才能让小小模型顺利升空、稳定翱翔,真正实现“玩中学、学中悟”。

作为山东省航空运动协会年度重点品牌赛事,本届锦标赛项目设置全新升级,增加基础类项目比重以降低参赛门槛,让更多青少年接触航模运动,培

养科学探索精神。

“我们希望以赛事为起点,搭建阶梯式人才培养平台,通过系统进阶培训,选拔出兼具理论知识和实操能力的优秀苗子,输送至全国乃至国际赛事舞台。”山东省航空运动协会会长杨建军说。

值得一提的是,该赛事已连续多年与全国青少年航空航天模型锦标赛选拔赛无缝衔接,形成“以赛促学、以赛育才”的良性循环。选手们将在初级橡筋动力飞机、遥控滑翔机、火箭助推滑翔机等多个项目中激烈角逐。赛事涵盖竞时、竞速、特技等多种竞赛形式,全面考验青少年的动手实践能力、空间思维能力和临场应变能力。

“航空航天模型运动是点燃青少年科学梦想的有效载体。”杨建军表示,赛事只是媒介,最终目的是希望更多青少年感受航空运动魅力,在心中播下科学探索与逐梦蓝天的种子,为航空航天事业发展注入青春力量。

## 储蓄国债(电子式)将纳入个人养老金产品范围

为支持多层次多支柱养老保险体系发展,财政部、中国人民银行日前发布通知,明确储蓄国债(电子式)纳入个人养老金产品范围有关政策。

根据通知,自2026年6月起,个人养老金储蓄国债(电子式)业务开办机构开办个人养老金储蓄国债(电子式)业务,即为在本机构开立个人养老金资金账户的养老金投资者,提供购买储蓄国债(电子式)的相关服务。

所称个人养老金储蓄国债(电子式)业务开办机构,是指符合金融监管部门规定开办个人养老金业务的储蓄国债承销团成员;所称养老金投资者,是指通过个人养老金资金账户购买储蓄国债(电子式)的个人养老金参加人。

通知明确,开办机构在养老金投资者购买储蓄国债(电子式)前,应当为其开立个人养老金专用国债账户,用于记录养老金投资者购买的储蓄国债(电子式)期次、数量以及持有变动等情况。养老金账户应当与投资者本人的养老金资金账户绑定,资金往来、领取条件和税收政策遵从个人养老金制度有关规定。

据新华社

## 烟台工程职业技术学院创编特色课间操

本报讯(YMG全媒体记者 金海善通讯员 林平 杨盛芳)近日,烟台工程职业技术学院文化创意系在学院青春广场跳起了别有韵味的特色课间操。数百名大学生手持太极扇,动作刚柔并济、整齐划一,将传统武术文化与现代课间操巧妙融合,成为校园里一道亮丽的风景线。

文化创意系师生创建的太极扇特色课间操,是学生文化体育活动的创新实践。他们深入挖掘传统文化内涵,选取经典歌曲《中国飞起来》作为背景音乐,动作创编既保留了太极扇的文化韵味,又融入了青春活力的律动感,队列如初升的太阳一般冉冉绽放。大学生们在对文化自信的敬仰和领悟中,抒发着对中国新时代的豪迈情怀,诠释着新时代青年的精神与力量。

特色课间操项目的开展,不仅丰富了校园文化生活,增强了学生的身体素质,更让优秀传统文化基因在潜移默化中融入青春血脉。